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ATA DA REUNIÃO nº 320 ORDINÁRIA, DO CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL- CMAS, 

REALIZADA NO DIA 14 DE JUNHO DE 2017: 

Aos quatorze dias do mês de junho de dois mil e dezessete foi realizada a reunião ordinária de 

número 320º do CMAS, com os seguintes assuntos de pauta: 1)Reformulação da Comissão 

Temporária de Acompanhamento do PBF- Programa Bolsa Família;2)Apresentação para análise e 

parecer do CMAS do Plano de Ação para Co financiamento do Governo do Estado -SUAS- 2017; 

3)Apresentação para análise e parecer do CMAS do Plano Plurianual de Assistência Social 2018-

2021; 4)Aprovação da Repactuação de metas do Programa Nacional de Promoção de Acesso ao 

Mundo do Trabalho- Programa ACESSUAS; 5) Comissão de Inquérito Administrativo; 6) Convênios 

7) Ata- Leitura e Aprovação; 8) Assuntos Gerais; 9) Leitura de Correspondências: recebidas e 

Emitidas. Estiveram presentes 11 conselheiros sendo 6 representantes da Sociedade civil: 

Comunidade Jesus Menino, CRP- Conselho Regional de Psicologia, Sadias, Projeto C3, Instituto 

Emanuel e Casa da Cidadania, e 5 representantes do governo, sendo:  Secretaria de 

Educação,Secretaria da Fazenda, Secretaria de Assistência Social e Gabinete do Prefeito e Sec. da 

Saúde, com registro em livro de assinaturas de 38 presentes. Dado início a reunião em segunda 

chamada, às 10h, Sra. Jaqueline Cleffs presidente faz leitura dos pontos de pauta da reunião e 

passa a palavra ao Conselheiro e Secretário da mesa diretora Sr. Carlos Jorge Guimarães para 

conduzir o primeiro ponto. Carlos Jorge faz leitura da antiga composição da Comissão Temporária 

de Acompanhamento de PBF-Programa Bolsa Família, e encaminha a proposta de substituir, o 

Instituto Emanuel pelo Projeto C3, já que a instituição veio para compor a cadeira de conselheiro, 

e em razão do Instituto estar de dividindo em muitas comissões. Sra.Juliana Ribeiro representante 

do IE- Instituto Emanuel diz achar excelente a proposta, pois de fato estão sobrecarregados, se 

houver interesse pelo Projeto C3 e a aprovação da plenária, os trabalhos serão divididos melhor. 

Todos aprovam por unanimidade. Na sequência, o segundo ponto de pauta,o Conselheiros Carlos 

Jorge ainda na condução apresenta a plenária uma análise minuciosados valores e programas 

referente ao Plano de Ação para Co financiamento do Governo do Estado- SUAS -2017, feita pela 

Comissão Mista, em planilha de excel. O Conselheiro Carlos informa que foi convidado o 

responsáveis pela elaboração do Plano de Ação a sala do CMAS, para sanar algumas dúvidas que 

surgiram na Comissão Mista.  Após os esclarecimentos, a Comissão deu parecer favorável aos 

documentos apresentados ao CMAS- Conselho Municipal de Assistência Social. Carlos Jorge 

pergunta se há alguma dúvida da plenária nas apresentações, sem manifesto de dúvida dos 

presentes, Carlos Jorge convoca pela ordem votação ao Plano de Ação para co-financiamento do 

Estado- SUAS- 2017, em votação Casa da Cidadania, Sec. de Assistência Social-SAS,Comunidade 

Jesus Menino, SADIAS, CRP, Sec. Educação, Projeto C3, Instituto Emanuel- IE, Sec. da Fazenda, 

Gabinete e Sec. Saúde, todos disseram sim e aprovaram por unanimidade o Plano de Ação para 

Co-finaciamento do Governo do Estado-SUAS 2017; A presidente do Conselho solicita a plenária a 

inversão do ponto de pauta do 3 e 4º, pois o representante da Secretaria de Assistência-SAS que 

irá apresentar o terceiro ponto teve um imprevisto e ainda não havia chegado para apresentá-lo. 

A plenária concorda, e então segue ao quarto ponto conduzido pelo Sr.Carlos Jorge que convida a 

Conselheira Sandra Romão integrante da comissão mista a realizar a leitura do Programa Nacional 

de Promoção de Acesso ao Mundo de Trabalho–Programa ACESSUAS, após explanado todas as 

cláusulas que rege o programa,a Conselheira Sandra destrinchou todas os detalhes do programa 

no território e apresenta a repactuação de metas. Sr Conselheiro Carlos Jorge que pedi a um 
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representante da SAS um esclarecimento resumido do programa. Na representação, estava o Sr. 

Rodrigo Lopes funcionário da secretaria, que sucintamente destaca que o Programa ACESSUAS, 

tem suas particularidades e que ele não está responsável pelo programa, mas esclarece que o 

programa já está com recurso em conta parado, e que o mesmo, não visa capacitação direta ou 

promoção direta de usuários, mas sim visa prepará-lo para o mercado de trabalho, por outros 

meios com palestrar, orientações de como montar um currículo objetivo, no desenvolvimento de 

suas habilidades e percepção ao mundo do trabalho, e até mesmo abordar sobre a vocação do 

usuário, com orientações de equipe multidisciplinar, para uma futura escolha. Sr. Carlos Jorge 

esclarece ainda que o Programa ACESSUAS apresentado, está voltado para o serviço assistencial, 

mas que caberá a pasta do trabalho capacitar diretamente o usuário ao trabalho. O conselheiro diz 

que a Comissão deu parecer favorável e traz a plenária para aprovação.  A Sra. Cacilda 

representante da Associação Congregacional Santa Catarina, pondera dizendo que não vê 

objetividade no Programa ACESSUAS. O Conselheiros Carlos Jorge retoma a palavra e diz que o 

CMAS ainda irá posteriormente analisar o plano de aplicação de recursos referentes ao Co 

financiamento das ações estratégicas do PETI-2017. A Conselheira Andréa Teixeira encaminha que 

uma apresentação seja feita a plenária posteriormente. Passando ao regime de votação segue a 

reunião, na condução Sra. Jaqueline Cleffs; Casa da cidadania, sim; Sec. Saúde, sim;Sec. 

Assistência, sim; Comunidade Jesus menino, sim; SADIAS, sim; Sec. Educação, sim; Projeto C3, sim; 

Instituto Emanuel, sim; Sec. Fazenda, sim e Gabinete, sim, por unanimidade aprovado a 

Repactuação de Metas do Programa Nacional de Promoção de Acesso ao Mundo do Trabalho- 

Programa ACESSUAS. Justificando, a Conselheira Simone Hang, precisou se ausentar e, portanto, 

não votou. A Presidente Jaqueline volta ao terceiro ponto e convida ao Sr. Rodrigo Lopes para 

apresentar o Plano Plurianual da Secretaria da Assistência Social 2018-2021, Carlos Jorge pontua 

que esta apresentação será feita pela primeira vez no CMAS, pois o Plano sempre seguiu direto 

para a Sec. de Fazenda sem a anuência do Conselho, e por isso faz se importante ressaltar o 

procedimento correto da SAS. A fim de colaborar o Sr. Juarez Borges esclarece que este plano 

precisa passar pela aprovação do CMAS, e depois disso integrará ao plano plurianual do município, 

que vai de encontro a Lei de Diretrizes Orçamentárias, e em seguida a Lei Orçamentária do 

Município, e que portanto enfatiza que o PPA da Secretaria de Assistência é parte do Plano 

Plurianual do Município.  Com a apresentação em Datashow, o Sr. Rodrigo Lopes informa detalhes 

sobre a elaboração do Plano Plurianual, diz que o Plano foi feito com bases reais em conjunto com 

a Secretaria de Planejamento para 2018-2021, para que em quatro anos de governo as metas 

sejam cumpridas. Ressaltou que durante todo esse ano 2017, o governo atual está aplicando o que 

o governo anterior planejou e somente em 2018, que a gestão vai aplicar este plano que está 

sendo apresentado agora ao Conselho. Sr. Rodrigo Lopes esmiuçou todo o plano plurianual, 

programa a programa, e de forma transparente tirou dúvidas de cada tópico apresentado. A Srta. 

Jaqueline Marques representante da CEBAC e APAE pergunta sobre o CRAS- Independência, se 

reabrirá. A Sra. Jaqueline Cleffs, como representante governamental da Secretaria de Assistência e 

estando como Diretora da Proteção Básica informa que a proposta do Plano Plurianual tem como 

principal proposta potencializar as equipes e os equipamentos já existentes, mas que será avaliado 

não apenas o CRAS- Independência e também CRAS- Estrada da Saudade. Rodrigo Lopes finaliza 

sua apresentação. Sr. Cidinho do CDDH pede atençãoaos serviços ofertados na comunidade, pelo 

serviço da Cozinhas Comunitária, pois diz que o mesmo, era muito utilizado pelos funcionários da 

COMDEP- Prefeitura, e pouco pela comunidade. Sr. Rodrigo Lopes diz que isto será bem 
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acompanhado, para evitar que isto ocorra. Sra. Jaqueline Cleffs, pede prorrogação do tempo de 

reunião, a plenária aprova, e segue a votação, na condução Sr. Carlos Jorge; Casa da Cidadania, 

Sec. de Assistência, Comunidade Jesus Menino, SADIAS, Sec. Educação, Projeto C3, Instituto 

Emanuel, Sec. Fazenda, Gabinete e Saúde, todos unanimes aprovam o  Plano Plurianual da 

Secretaria de Assistência Social 2018-2021; seguindo a pauta, passa ao quinto ponto, a presidente 

Jaqueline Cleffs, fez a leitura do Processo do desaparecimento de materiais do CMAS e conclui que 

não se responsabilizará ninguém, pois não há provas sobre os funcionários da Casa dos Conselhos 

ou do CMAS retirando qualquer acusação sobre os mesmos, mas segue como recomendação da 

sindicante Sra. Fernanda Braga, que o CMAS providencie devidamente armário com tranca ou 

cadeado para evitar que isto ocorra posteriormente. Conselheiro Carlos Jorge pede que antes do 

processo ser arquivado que se faça uma cópia do relatório e encaminhem para o MP- Ministério 

Público, a Dra. Vanessa Katz. No sexto ponto de pauta, Sr. Rodrigo Lopes fala rapidamente sobre o 

chamamento público que será publicizado com o termo de fomento da Secretaria de Assistência, 

Rodrigo,alerta as instituições conveniadas e pede que todos fiquem atentos ao Diário Oficial, pois 

agora mudou as regras, e a Lei Federal nº 13.019/2014 será aplicada, mas, Rodrigo informa que a 

Secretaria- SAS tentará colaborará nas adequações dessas mudanças, mas isto só será possível 

depois da publicação do edital, pois junto ao edital seguirá números disponibilizados da Secretaria 

de Assistência- SAS que darão suporte as instituições,a Presidente Jaqueline Cleffs, no oportuno 

do assunto sobre convênios realiza a leitura da ofício de nº 06/2017 encaminhado pelo Casa da 

Cidadania referente a alteração das despesas do plano de trabalho do Convenio firmado entre 

Secretaria de Assistência Social e a Associação da Casa da Cidadania, mediante a apresentação o 

Sr. Juarez Borges apresenta o parecer favorável da Comissão de Orçamento e Finanças que 

analisou o documento alegando regularidade, e assim segue para aprovação dos Conselheiros sem 

destaque, sem oposição e todos os 10 conselheiros presentes votam e aprovam a alteração.Tendo 

o tempo regimental do CMAS avançado as duas horas de reunião, a Presidente,  pede a plenária 

uma prorrogação para a finalização da pauta do dia, todos concondam. Dado a ordem da pauta 

seguiu-se ao sétimo ponto, realizando a leitura da ata de nº 319 da reunião extraordinária do dia 

24 de maio de 2017, após leitura, a ata foi aprovada por toda plenária, sem destaque ou ressalvas. 

Como oitavo ponto de pauta: leitura das correspondências recebidas e emitidas, e sem mais 

assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 12h17. Eu, Amanda Moraes, secretaria executiva, 

lavrei a presente ata e assino juntamente com a Presidente Jaqueline Cleffs. 

 


